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（視覚障害学科）入学試験問題

一 般 教 養

注意 問題は 2 頁～17 頁に印刷されている。

   解答は解答用紙の所定欄に記入すること。
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【 1】 次の文章を読んで，後の問いに答えよ。

谷内は京都府内の高校を卒業後，愛知県春日井市にあるトヨタ関連の自動車専門学校に

入るもののすぐに退学し，名古屋市内で仕事をしながら「平和ジム」というボクシングジ

ムに入門している。

このジムで彼は，十八歳から二十五歳まで，七年間ボクサー生活を続けている。プロで

まる七年間ボクシングを続けたといえばそれなりのキャリアであろうが，日本ランキング

の下位にときおり顔を出す程度のボクサーでしかなかった。そして彼は，しだいにある特

異な位置にあるボクサーとして名を売っていく。「咬ませ犬」である。

咬ませ犬とは悲哀を帯びた言葉であるが，有望な若手ボクサーがのし上がっていくさい

に，〝負け役〟としての（ Ａ ）を暗黙のうちに期待されて選ばれるボクサーの意であ

る。

彼が咬ませ犬となっていくには，ふたつの理由があった。

平和ジムは名古屋でも小さなジムで，自前で興業を打てるだけの力はなく，ほとんどの

試合は他のジムからお呼びがかかるのを待って成立する。相手も日時も場所も，相手ジム

の都合次第ということになる。事実，谷内の試合の多くは，東京か大阪か中部圏の地方都

市で行われている。

もうひとつは，彼の性格と試合ぶりに（ Ｂ ）するものである。彼は地元名古屋での

試合よりも，見知らぬ地で行われる試合を好んだ。また望まれれば，どんな強敵でも試合

を受けた。「切られ役」に応援団はいない。地元の選手がジム関係者やファンの声援を受け

ながらリングに向かうのに対して，彼はトレーナーひとりを味方に敵地に乗り込んでいく。

地元選手が派手なガウンをまとっているのに対し，彼はいつも，タオル一枚を肩に引っか

けてリングに上がった。

彼には何となくそういうスタイルが似合うところがあって，また彼自身，
（Ｃ）

そういう孤

立無援の立場が嫌いではなかった。「大きいジムの奴をやっつけるのが快感」であった。

（後藤正治『咬ませ犬』）

問 1 空欄（Ａ）に当てはめるのに最も適当な言葉はどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 契機 イ 診断 ウ 役割 エ 相性 オ 調子
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問 2 空欄（Ｂ）に当てはめるのに最も適当な言葉はどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 宣伝 イ 起因 ウ 自認 エ 抗議 オ 協力

問 3 下線部（Ｃ）について，具体的にはどんなことを述べているか。ア～オの中から 1

つ選べ。

ア 有能な若手ボクサーとして，のし上がっていくこと。

イ 見知らぬ土地に応援団だけをたよりに試合に赴くこと。

ウ たとえ苦しくても，自前で興業を打つこと。

エ トレーナーひとりを味方に，相手方の応援ばかりが多い試合に臨むこと。

オ 「平和ジム」というボクシングジムで，七年間ボクサーを続けてきたこと。
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【 2】 次の文章を読んで，後の問いに答えよ。

あなたが医者だったら自殺未遂の人間にたいしては，一度助けて，それからもう一度，

問題を本人の意志にゆだねることもできるだろう。（ Ａ ），たとえば，交通事故などで，

たとえなおっても，一生寝たままの，生ける屍のような生活を送ることが明らかな患者を

見た場合，あなたなら，どうするだろうか。それでも生命は救わねばならないか。本人に，

その（ Ｂ ）をゆだねるわけにはいかない。なおっても，自分で（ Ｂ ）することは

何一つできなくなっているだろう。

その場合，（ Ｂ ）はまったくあなたの手にゆだねられてしまう。どちらかを（ Ｂ ）

しなければならない。

生きているあいだは，助けるように努力しなければならぬのが医者の義務だと，人々は

言う。その場合，助けたとて，医者は責任を問われることはなかろう
（Ｃ）

そうしてきたのが，

いままでの習慣であったのだから。もし，あなたが患者の苦痛をやわらげ，そのまま死な

せてやる（ Ｂ ）をする。そこで，はじめて，医者は，そうする権利があるかと，問題

になる。あなたは，そのときに，はじめて人間性が問題にされる。

（なだいなだ『お医者さん』）

問 1 空欄（Ａ）に当てはめるのに最も適当な言葉はどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア それとも イ さらに ウ だから エ もっとも オ しかし

問 2 空欄（Ｂ）の部分は同じ言葉が用いられている。すべてで意味がとおるような最も

適当な語句はどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 権利 イ 選択 ウ 手術 エ 治療 オ 注射

（この部分につきましては，著作権の問題により，公開できません）

出典：なだ・いなだ「お医者さん」（中央公論新社刊）
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問 3 下線部（Ｃ）がさす事柄について，最も適切なものはどれか。ア～オの中から 1 つ

選べ。

ア 社会復帰を呼びかけ，交通事故のリハビリに力を入れること。

イ 自分で自分の死を選択するよう，判断基準となる事柄は患者に公開するように心が

け，インフォームド・コンセントを徹底させること。

ウ ほかの命を救うためには生ける屍を見過ごすことも仕方ないとして，患者を見捨て

ること。

エ 命がある限りは，たとえどんな状態であっても，それを維持させるよう努力をする

こと。

オ 生命の尊さを患者に説いて，自殺の割合を減少させるような方向づけを患者に与え

ること。
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【 3】 次のことわざとその意味との組合せで，誤っているものはどれか。ア～オの中から

1 つ選べ。

ア 枯れ木も山の賑わい ― つまらないものも数に加えておけば無いよりまし

イ 青雲の志 ― 晴れた日の高い雲のように純粋な志をもつこと

ウ 雉も鳴かずば撃たれまい ― 無用のことを言わなければ禍を招かないですむ

エ 雨後の筍（たけのこ） ― 物事が相継いで出てくること

オ 栴檀（せんだん）は双葉より芳し ― 大成する人は子供の時から並はずれている

【 4】 次の四字熟語中のＡ～Ｅにあてはまる漢字の組合せとして，正しいものはどれか。

ア～オの中から 1 つ選べ。

責 任 転（Ａ）

五 里（Ｂ）中

絶（Ｃ）絶 命

（Ｄ）天 白 日

諸 行 無（Ｅ）

Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ  Ｅ

ア 嫁  夢  体  晴  常

イ 嫁 霧  体  青  常

ウ 化  霧  対  晴  状

エ 化  夢  体  青  情

オ 加  無  対  清  情

【 5】 次の下線部の助詞のうち，強調の働きをするものはどれか。ア～オの中から 1 つ選

べ。

ア さあ，今から出かけるぞ。

イ 5 キロぐらい歩けるとも。

ウ みんなでいっしょに行こうや。

エ これをこわしたのは，お前たちだな。

オ この小説は，なかなか面白いよ。
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【 6】 次の作者と作品の組合せのうち誤っているものはどれか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア 志賀直哉 ―『暗夜行路』

イ 坪内逍遥 ―『小説神髄』

ウ 樋口一葉 ―『浮雲』

エ 芥川龍之介 ―『河童』

オ 谷崎潤一郎 ―『春琴抄』

【 7】 次の下線部の敬語表現で，謙譲語が使われているものはどれか。ア～オの中から 1

つ選べ。

ア よくお越し下さいました。

イ 先生が言われたことを注意しました。

ウ 山田さんにお手紙を差し上げました。

エ どうぞ召し上がって下さい。

オ 山田さんは外出なさっておられました。
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【 8】 次の文Ａ～Ｅを適切な順番に並べたものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

Ａ 「どうしてそう思うのですか」と聞くと，「だって，においがするから」とか，自

分がそばに近づくと，それまで話をしていた友達が急に会話をやめて鼻に手をやっ

たとか，あるいはひそかに「くさい」という声が聞こえたとか訴える。

Ｂ 体臭恐怖という症状を訴える人々がいる。

最近，この種の訴えをする人々は減ってきたが，十年くらい前まで，とても多か

った。しかも，わが国特有の精神病理現象と言われている。

Ｃ これらの訴えを聞くと，秘密は分泌物と同義語（secret）であるという言葉の含

蓄が実感をもって迫ってくる。彼らが訴えているのは，普通だったらごく親密な

（familiar）性の対象としか共有しないような肉体的な分泌物のにおいが，見知らぬ

他人（stranger）に洩れ伝わってしまうという訴えである。

Ｄ 本来，他人には隠していて，決して外に伝わらないように自他の境界が確立して

いるはずなのに，その境界が失われて，むしろ，くさい，汚いといって自分を排斥

したり，拒絶したりすると訴えているのである。

Ｅ 体臭恐怖とは，自分から変なにおいが出る――たとえば肛門とか，腋下とか，中

には，射精した精液のにおい，大便のにおい，口臭などが訴えられる。

彼らは，自分からこういうにおいが出ていて，人から嫌われる，あるいはそのこ

とで周りの人々が自分についていやな感じを持ったり，くさいといって噂すると訴

える。

（小此木啓吾『秘密の心理』）

ア Ａ → Ｂ → Ｃ → Ｄ → Ｅ

イ Ｂ → Ｅ → Ｄ → Ｃ → Ａ

ウ Ｂ → Ｅ → Ａ → Ｃ → Ｄ

エ Ｂ → Ｃ → Ａ → Ｄ → Ｅ

オ Ｃ → Ｂ → Ｅ → Ａ → Ｄ

（この部分につきましては，著作権の問題により，公開できません）

出典：小此木啓吾「秘密の心理」（講談社刊）



― 9 ―

【 9】 立法，行政，司法に分ける三権分立の原理を「法の精神」で説いたのはだれか。ア

～オの中から 1 つ選べ。

ア ルソー

イ モンテスキュー

ウ ロック

エ クロムウェル

オ ワシントン

【10】 衆議院の優越として，誤っているものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 予算議決権

イ 国政調査権

ウ 条約承認権

エ 法律議決権

オ 内閣総理大臣指名権

【11】 カルテルの説明として，正しいものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア いくつかの企業が合同して一つの企業になること。

イ 大企業が多種の産業を支配すること。

ウ 同種の企業が，互いに生産量，価格，市場などについて協定を結ぶこと。

エ 企業が資金を借りることによって銀行との結びつきができること。

オ 企業が多くの国に進出すること。

【12】 2010 年平均の日本の完全失業率はいくつか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア 3.8％ イ 4.2％ ウ 5.1％ エ 7.0％ オ 9.0％

【13】 次の一揆のうち，宗教上の弾圧で蜂起したものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 血税一揆 イ 国一揆 ウ 徳政一揆 エ 百姓一揆 オ 一向一揆
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【14】 次の明治政府の政策で，誤っているものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 年貢米の徴収をやめ，地租を地主に現金で納めさせた。

イ 五箇条の御誓文にもとづき，国会を開設し，憲法を審議・制定した。

ウ 徴兵制が出され，20 歳以上の男子に兵役の義務を課した。

エ 外国からの技師を招き，製糸や造船などの官営工場をつくった。

オ 太陰暦を改め，太陽暦を採用した。

【15】 次の組合せで，誤っているものはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア メソポタミア文明 ― ハムラビ法典

イ アレクサンダー大王 ― ギリシア征服

ウ ローマ帝国 ― 直接民主政治

エ エジプト文明 ― 測量術

オ ローマ文化 ― 土木工事

【16】 16 世紀に文化等に影響を与えた人名とその内容の組合せとして，誤っているものは

どれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア コルテス ― インカ帝国の破壊・略奪

イ ヴァスコ = ダ = ガマ ― インド航海の発見

ウ コロンブス ― サンサルバドル島の発見

エ マゼラン ― 艦隊による世界周航

オ スレイマン 1 世 ― オスマン帝国の全盛

【17】 2011 年はソ連が崩壊してから何年にあたるか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 10 年 イ 20 年 ウ 30 年 エ 40 年 オ 50 年

【18】 砂漠の周辺で，丈の低い草の生える所の名称として正しいものはどれか。ア～オの

中から 1 つ選べ。

ア ツンドラ イ タイガ ウ サバナ エ ステップ オ サハラ
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【19】 ペルシャ湾岸は世界有数の産油地帯であるが，その湾口にある海峡はどれか。ア～

オの中から 1 つ選べ。

ア ベーリング海峡

イ ホルムズ海峡

ウ ジブラルタル海峡

エ マラッカ海峡

オ ドーバー海峡

【20】 次の国際組織の名称で，略称として正しくないものはどれか。ア～オの中から 1 つ

選べ。

ア 世界保健機構 ― ＷＨＯ

イ 国連児童基金 ― ＵＮＥＳＣＯ

ウ 国際労働機関 ― ＩＬＯ

エ 欧州連合 ― ＥＵ

オ 国際サッカー連盟 ― ＦＩＦＡ

【21】 2011 年 6 月，国連食糧農業機関（ＦＡＯ）が認定する「世界農業遺産」に選ばれた 2

地域はどこか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 佐渡市・渥美半島

イ 佐渡市・能登半島

ウ 小豆島・渥美半島

エ 小豆島・能登半島

オ 小豆島・佐渡市
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【22】 1986 年に史上最悪の原発事故を起こしたチェルノブイリ原子力発電所があったの

は，現在のどこの国か。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア ベラルーシ

イ タジキスタン

ウ ウクライナ

エ カザフスタン

オ ウズベキスタン

【23】 2010年冬と2011年春に全線開通した新幹線の組合せとして，正しいものはどれか。

ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 東北新幹線・北陸新幹線

イ 東北新幹線・九州新幹線（長崎ルート）

ウ 東北新幹線・九州新幹線（鹿児島ルート）

エ 北陸新幹線・九州新幹線（長崎ルート）

オ 北陸新幹線・九州新幹線（鹿児島ルート）

【24】 日本の自殺の状況に関する次の記述のうち，誤っているものはどれか。ア～オの中

から 1 つ選べ。

ア 自殺者数は 1998 年以来，毎年 3 万人を超えている。

イ 自殺対策基本法は，自殺を社会的な要因を背景にした問題と位置づけている。

ウ 自殺者の性別は女性より男性が多い。

エ 自殺率とは，人口 10 万人あたりの自殺者数である。

オ 日本の自殺率は先進国の中では最も低い水準である。
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【25】 2010年の名目国内総生産（ＧＤＰ，ドル換算）の国別順位が正しいものはどれか。ア

～オの中から 1 つ選べ。

1 位     2 位     3 位

ア アメリカ    日本     中国

イ  中国     日本    アメリカ

ウ アメリカ    日本    ドイツ

エ アメリカ    中国     日本

オ アメリカ   ドイツ     日本

【26】 2012 年には多くの大統領選挙が行われる予定だが，次の国の中で，2012 年に大統領

選挙が行なわれない国はどれか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア フランス イ ドイツ ウ 韓国 エ アメリカ オ ロシア

【27】 2018 年冬季オリンピックの開催地はどこか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア 平昌

イ ソチ

ウ リオデジャネイロ

エ ロンドン

オ ミュンヘン

【28】 放射線による人体への影響の大きさの単位のことを何というか。ア～オの中から 1

つ選べ。

ア レントゲン

イ ベクレル

ウ キューリー

エ シーベルト

オ パーセフ
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【29】 次の物質で，4 種以上の元素で構成されているものはどれか。ア～オの中から 1 つ

選べ。

ア 二酸化炭素

イ メタン

ウ 硝酸銀

エ 硫酸アンモニウム

オ エタノール

【30】 呼吸や心臓の運動の中枢となるのはどこか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア 大脳 イ 小脳 ウ 中脳 エ 延髄 オ 脊髄

【31】 ヒトの体内に入ったバクテリアを捕食するのはどれか。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 赤血球 イ 白血球 ウ 血しょう エ 血小板 オ ＤＮＡ

【32】 日本の冬によく見られる，強い北西の季節風を吹かせる気圧配置を何というか。ア

～オの中から 1 つ選べ。

ア 北高南低型

イ 南高北低型

ウ 東高西低型

エ 西高東低型

オ 東高南低型
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【33】 冬至の日の北極点の真上から地球を見るとどのように見えるか。円の中心は北極点，

外周は赤道を示し，黒色（網かけ）の部分は光の当たらないところを示している。ア

～オの中から 1 つ選べ。

ア イ ウ

エ オ

【34】 赤色と白色のサイコロを同時に投げるとき，出る目の数の和が 10 以上になる確率は

いくつか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア イ ウ エ オ

【35】 水槽を満杯にするのにＡ管は 30 分，Ｂ管は 20 分かかる。ＡとＢの管を同時に開く

と，何分で水槽は満杯になるか。ア～オの中から 1つ選べ。

ア 24 分 イ 19 分 ウ 8 分 エ 15 分 オ 12 分

【36】 ある学校の入学試験を 66 人が受験した。全体の平均点は 51.7点で，合格者の平均

点は不合格者の平均点より 15点高く，不合格者の平均点は全体の平均点より 5 点低か

った。このとき，合格者は何人か。ア～オの中から 1 つ選べ。

ア 20 人 イ 21 人 ウ 22 人 エ 23 人 オ 24 人

1
2

5
12

1
3

1
6

5
18
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【37】 ある列車に乗るのに，家から駅まで時速 10㎞ で歩いていくと発車の 15分前に着く

が，時速 6㎞ で行くと発車の 15分後に着くという。家から駅まで何 ㎞ あるか。ア～

オの中から 1 つ選べ。

ア 6 ㎞ イ 7 ㎞ ウ 7.5 ㎞ エ 8 ㎞ オ 8.5 ㎞

【38】 魚屋，肉屋，八百屋，酒屋に，Ｐ，Ｑ，Ｒ，Ｓの 4人がそれぞれ 2 店ずつ買い物に

行き，各店には 2 人ずつ訪れた。Ｐ～Ｓが次のように語ったとき，正しいものはどれ

か。ア～オの中から 1 つ選べ。

Ｐ「私は魚屋に行かなかったが，八百屋ではＳに会った」

Ｑ「私とＲだけが酒屋に行った」

Ｒ「私は肉屋に行った」

Ｓ「私は魚屋に行った」

ア Ｐは肉屋に行かなかった。

イ Ｑは魚屋に行った。

ウ Ｑは肉屋に行った。

エ Ｒは八百屋に行った。

オ Ｓは肉屋に行った。
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【39】 下表は，Ａ，Ｂ，Ｃ 3 人の 1 ヵ月間における出勤日数，総労働時間，給与額を示し

たものである。この表からいえることとして正しいものはどれか。ア～オの中から 1

つ選べ。

出勤日数 総労働時間 給与額

Ａ 12 日 92 時間 78,200 円

Ｂ 18 日 116 時間 102,080 円

Ｃ 10 日 67 時間 57,620 円

ア 1 時間あたりの給与額が最も高いのはＣである。

イ 1 日あたりの労働時間は，ＣよりもＢの方が長い。

ウ 1 日あたりの労働時間が，最も長いのはＡである。

エ 1 日あたりの給与額が最も低いのはＡである。

オ 1 時間あたりの給与額が最も低いのはＢである。
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＜解答例＞

ウ イ エ

ウ

イ

エ

イ

オ イ エ

イ ア ウ ウ ウイ イ

ウ ウ オ イ ウ ア イ

イ イ ウ ウ オ エイ

ア エ エ エ イ エ イ

ウオ ウ ウ イ


